

# MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi utca 2. Telefonszám: 41. Hirdetések árszabása szerint.

Megjelenik, hétfő kivételével minden nap, a reggeli órákban. Előfizetési díj: egy hónapra 9 pengő.

## Megalakult

és dolgozik Szentesen a földigénylő-bizottság. A nagybirtokrendszer megszüntetéséről és a földműves nép földhözjuttatásáról szóló rendelet új korszakot nyit meg a parasztság életében. A parasztság évszázados követeléseit valósulnak meg, de ezen belül a parasztság és az ország pillanatnyi szükséglete is úgy kívánja, hogy a rendelet minél rövidebb idő alatt, minél simábban és zökkenőmentesen menjen át a gyakorlatba. A földosztás munkáját nem bürokratikus uton kell elintézni. A földreform-rendelet saját sorsa és egyben a föld urává teszi a parasztságot, természetes tehát, hogy a földosztás munkájának technikai részét is nagyrészt magának a parasztságnak kell elvégeznie. E célból sürgették és e célból alakultak meg országosan a földigénylő-bizottságok, amelyek a rendelet előírásainak megfelelően, számbavesszik a felosztásra kerülő birtokállományt és kiosztják azt az igénylők között.

A földreform-rendelet, pontosan úgy, ahogy a követelések a javaslatban is megszabták, földet biztosít a nincstelen földmunkásnak, a kisparasztnak, de a néhányholdas kisgazdáknak is, érdemeik, vagy szociális helyzetük alapján. Előnyben részesülnek azok, akik a nemzeti hadseregbe önként jelentkeztek és a többcsaládúak. A 30 tagú földigénylő-bizottság, amely magából, a földigénylők köréből alakult meg — 10 tagot a Földmunkások Szakszervezete, 5—5 tagot pedig a Nemzeti Parasztpárt, a Kommunista, a Szociáldemokrata és a Független Kisgazda Párt delegált bele — a leghivatottabban és a legszakosítottabban, példamutatóan fogja a szentesi határ kérdését egy új ezredévre, örökéletűen megoldani. A bizottság sikeres munkájához azonban szükséges, hogy a földosztás a lehető legrövidebb időn belül valóban meg is történjék. A földosztásnak, a parasztság új honfoglalásának munkája, jelképesen, de valóságban is, néhány napon belül megkezdődik Pusztaszeren és a pusztaszeri lépcsőt követni fogja az ország területén a földigénylő-bizottságok munkája alapján az egész parasztság.

A föld igénylése és a földnek az igénylők között való szétosztása természetesen kötelezettséggel is jár. Az igényelt és szétosztott földeket be is kell munkálni. Tudjuk mi a helyzet. A nagybirtokok, az uradalmak megszökött gazdáinak szárnárá pillanatnyilag nem fontos, hogy a föld teremjen is; a feudalistáknak, a hazaárulóknak és nyilasoknak éppen azt követelik érdekeik, hogy a föld parlagon maradjon, a nemzet vesszen a fenyegető éhínség anarkiájába; a reakciók a háttérben arra számítanak, hogy a parasztság tehetetlensége és esetleges nemtörődomsége megbuktatja nemcsak a földreformot, hanem vele együtt a földreformra épített demokratikus Magyarországot is.

A szentesi parasztság be fogja bi-

## Uj szovjet átkelés az Oderán Uj, hatalmas áttörés a Rajnán

### Zoppot elesett

A Tass-iroda jelenti: A 3. fehér-orosz arcvonal csapatai folytatták a Frischershaf-öbölhöz szorított ellenséges egységek megsemmisítését és 1600 foglyot ejtettek. A 2. fehér-orosz arcvonal csapatai, Danzig irányában folytatva támadó hadműveleteiket, elfoglalták Zoppot és elértek a danzigi öböl partját. A Danzigot és Gdyniát védő német hadcsoportot ezáltal ketté vágták. A harcok során 2000 németet öltek meg és 1000 hadifogságba került. Felső-Sziléziában az oroszok 110 km-t nyomultak előre és a németeket a szudéta hegyekbe szorították. Újabb községeket foglaltak el. Rati-bortól északnyugatra a szovjet csapatok elértek a csehszlovák határra. 1600 foglyot ejtettek. Március 22-én csapataink az egész frontszakaszon megsemmisítették, illetve megrognálták 165 tankot, lelőttünk 149 repülőgépet. Szovjet bombavetők Moravská Ostravát bombázták. Sikeresen bombázták ezenkívül Borszló városát is.

Az angol rádió kommentárja a keleti arcvonalról kiadott német hadijelentésről:

A német hadijelentés ismét beismerést tesz a Vörös Hadsereg legújabb pompás győzelméről. E szerint Zsukov marsall parancsnoksága alatt álló 1. fehér-orosz arcvonal csapatai, áttörve a németek védelmi állásait, Berlinnel szemben, Frankfurt am Oder és Küstrin közt, hét újabb helyen átkeltek az Oderán. A folyó nyugati partján erős hidfőállásokat létesítettek, melyek közül az egyik Berlintől 53 km-re fekszik.

### Speyer elesett

Ma déli 1 órakor Montgomery marsall főhadiszállásáról nyilvánosságra hozták, hogy a marsall parancsnoksága alá tartozó három hadsereg kötelékei átlépték a Rajnát és széles hidfőállást alkottak. A hadműveletekben résztvesz az első légi uton szállított brit hadsereg is. A hidfőállás környékén igen súlyos harcok vannak folyamatban; a német ellenállás meglehetősen erős. Wesel város mindkét oldalán elterülő Rajna-síkságon van a hidfőállás. Az átkelés előtt a hajnali órákban a szövetséges tüzérség olyan méretű pergőtűzvet zúdított a német állásokra, amelyhez hasonló még a háború folyamán a német jelentések szerint sem történt. Ennek a tüznek a védelme alatt az átkelő csónakok száza indultak a Rajna tulsó partja felé. Ugyancsak egy később

érkezett jelentés közli, hogy még egy átkelés történt a Rajnán, a 3. amerikai hadsereg frontján, azonban azt a helyet, ahol az amerikai csapatoknak sikerült hidfőt alkotniok, biztonsági okokból nem közlik. Az angol rádió tudósítója, Frank Gillard a következőket jelenti. Az amerikaiaknak a Mainzban fekvő síkságon sikerült széles és mély hidfőt alkotniok. A németek ellenállása csekély. A hidfő méreteiben óráról-órára gyors ütemben növekszik. A hidfőn máris sikerült jelentékeny mennyiségű nehéztüzérséget és páncélosokat átjuttatni.

A Reuter-iroda jelenti a szövetséges inváziós hadsereg főhadiszállásáról: A 3. amerikai hadsereg kötelei Patton tábornok parancsnoksága alatt Mainz és Worms között Oppenheim körzetében átkeltek a Rajnán és erős hidfőállást létesítettek a folyó keleti partján. Az átkelés tüzérségi előkészítés és légítámasz nélkül ment végbe és megdöbbentést okozott az ellenség körében.

A Rajna keleti partján létesített remagani hidfőt a szövetségesek tovább szélesítették, 3 km-t nyomultak előre és elfoglaltak három helységet. A Frankfurtból Kölnbe vezető autót 30 km-es szakaszát megszállva tartják az amerikaiak. A 3. hadsereg csapatai elfoglalták Landaut és Speyert és 15 km-re állnak innen délnyugatra. Két kis német terepszák kivételével — az egyik Speyertől délre, a másik ettől délre — a szövetségesek megszállva tartják a Rajna nyugati partját Nijmegenből a svájci határig.

A 7. amerikai hadsereg áttörte a Siegfried-vonal utolsó védelmi övezetét Landautól 8 km-rel délnyugatra és elfoglalták Bodenthalt. Nyugaton 8.000 szövetséges hadifoglyot szabadítottak fel az előnyomuló csapatok az ellenség uralma alól.

Montgomery tábornagy hadseregcsoportjával szemben álló erőkre és a frontot tápláló német közlekedési vonalakra a lehető legsúlyosabb légi támadások zúdultak. Taktikai repülőgépek és nehéz bombavetők együttes támadás során morzsolják fel a német védelmet. 1.250 nehéz bombavető 11 vasútállomásra csapott le a Ruhr-vidéken. Angol nehéz bombavetők a Wesel folyón még meglévő hidakra csaptak le 6 és 10 tonnás bombákkal. Késő délután Lancaster gépek a Rajnától keletre lévő német csapattáborokra és előretolt állásokra zúdították bombáikat.

termel családjának és az ország népének. A „Viharsarok” népe hitet tesz a földreform mellett, mert ez a földreform sajátja: szenvedései szülték és benne álmai valósultak meg.

### Rundstädtet

#### leváltották

A londoni rádió közli azt a Reuter-jelentést, mely szerint Montgomery tábornagy főhadiszállásán tegnap este hivatalosan bejelentették, hogy Rundstädt német tábornagyot, a nyugati fronton levő német erők főparancsnokát elcsapták. Helyette Kesselring lett a nyugati fronton levő német erők főparancsnoka. A Daily Telegraph ezzel kapcsolatban a következőket írja: „Annak ellenére, hogy Rundstädtet tekintik a német hadsereg legtehetségesebb tábornokának, mégis a súlyos vereségek egész sorát szenvedte el. Ezenfelül Rundstädtet politikailag sem tartják elég megbízhatónak, míg az új parancsnoknak, Kesselringnek megvan az a nagy érdeme, hogy testestől-lelkestől híve a náciknak.”

### Nyugaton a helyzet nem változatlan

A londoni rádió idézi a német hadijelentés következő kitételét: „Az ellenség előnyomulása olyan gyors, hogy nem áll módunkban feltartóztatni. Ezzel minden haditerünk a Rajna-vidék védelmére fordított.”

### Svájci-szövetséges

#### tárgyalások

A Svájci Távirati Iroda jelentése szerint befejeződtek a szövetséges tárgyalások. Tárgyalások mindvégig szívesen légkörben folytak le. Megegyezés jött létre a tengerentúli szállítások, valamint az átmenő forgalom tekintetében. Az amerikai küldöttség vezetője távozásakor magával vitte Svájc elnökének Roosevelthez intézett személyes üzenetét.

### Az elhagyott gyermekek összeírása

Dr. Molnár Erik népjóléti miniszter körlevélben szólította fel a törvényhatóságok tisztviselőit, hogy meggyéjük területén pontosan írják össze a háború következtében elhagyottakká és gondozatlanokká vált gyermekeket. Nemzeti és szociális érdek, hogy megakadályozzuk ez nek a szerencsétlen gyermekeknek testi és lelki zülését. A népjóléti miniszter körlevele szerint addig is, amíg ezeknek sorsáról központiilag intézkedés nem történik, az egyes városi hatóságok intézkedjenek saját hatáskörükben úgy, hogy a felbukkanó elhagyott gyermekeket gyermekmenhelyekben, vagy nevelőszülőknél helyezték el.

Tekintettel arra, hogy a háború következtében előreláthatóan rohamosan szaporodni fog az ilyen elhagyott gyermekek száma, az ügy sürgős megoldása valóban elsőrendű közérdek.

szentes, 1945. március 25.

30, gyapjú ny. 10.50.  
még a buzottság, hogy  
egyéb terményar-meg-  
pán az új termésig ér-

adavági Kamarának a  
munkabérekre vo-  
tervezetét a bizottság egy-  
hangú határozatával elvetette és hely-  
ette a szentesi munkabér-megállá-  
pító bizottság 1945 febr. 8-1 ülésén  
leleketlen munkabér-megállapítást  
tette egyhangúlag magáévá.

I. Bunkosítás mezőgazdasági al-  
kalmazottak megállapított évi bére:  
I. osztályú munkások részére: 20 q  
buzza, 5 q árpa, 1200 készpénz, 1  
db. 9 hónapos sültő sertés, 1  
db. 9 hónapos sültő sertés, 1100  
kukoricaföld csőtermése. — II. osztályú  
munkások részére: 15 q buza, 4 q  
árpa, 1000 készpénz, 1 pár új bakancs,  
2 kocsi szalma, vagy szárizék, 1  
db. 9 hónapos sültő sertés, 1100  
kukoricaföld csőtermése. — III. osztályú  
munkások részére: 10 q buza,  
250 kg. árpa, 600 pengő készpénz,  
1 pár új csizma, 1 pár új bakancs,  
1 kocsi szalma, vagy szárizék, 1 db  
6 hónapos sültő sertés, 1100 kuko-  
ricaföld csőtermése.

Hónapszámú mezőgazdasági  
I. osztályú munkások  
buzza, 150 pengő kész-  
pénz, 1000 készpénz, 1  
buzza, 150 készpénz. —  
munkások részére: 2 q  
gő készpénz.

cső, illetve tanyásbéres  
megállapított évi bére: 24 q buza,  
8 q árpa, 1600 ntl. kukoricaföld  
csőtermése, 25 kg. főzélék (bab,  
borsó), 50 kg. szalonna, vagy 180  
kg-os bízterítés, 25 kg. konyhasó,  
4 liter tej naponta, vagy tehenár-  
tás a gazda takarmányán, 400 ntl.  
veteményföld, 1 pár új bakancs, 1  
pár új csizma, 1500 pengő kész-  
pénz, 2 db. magkocartás márciusi  
szarvasmarhával 6 hetes korig, júniusi  
ig 6 hónapi tartással, 2  
való tartásra, szabad  
nyalát és tartás, barom-  
gyezés szerint, szabad  
nyalát 2 nap a munkavál-  
tás megállapított időben. Munka-  
bérek november 1-től március  
1-ig reggel 5 órától este 7 óráig,  
március 16-tól október 31-ig reggel  
4 órától este 8 óráig.

4. Konvenciók hónapszámú mező-  
gazdasági munkabérek. I. osztályú  
munkások részére: 5 q buza, 185  
kg. — II. osztályú munkások részé-  
re: 375 kg. buza, 185 pengő kész-  
pénz. — III. osztályú munkások részé-  
re: 250 kg. buza, 100 pengő kész-  
pénz.

város polgármestere.

RDETMENY

szentes légóttalmi késcsoport  
hogy a birtokukban lévő  
terület felszerelésükkel a szentesi  
terület parancsnokságához, Kiss  
szentesi állásukat szállítsák be és  
szentesi elismervény ellenében a parancsnok-  
ságnak adják át.

Szentes, 1945. március 22.

DR. NEGYESI polgármester

MASZPALT tüzelőket, bálykát, permo-  
szes, varrogókat, kérképké, mérleget, mását  
veszélyes, repavágót, lövegpet, tangókar-  
nyalát, mindenféle vasrukat legutagassabban  
szentesen vagy Bors, Széchenyi-s. 19. 8328

ROVESITUK szentesi, hogy gősfurúse  
telepünk mindenféle bé vágást vállalkoz-  
tásunkat.

MAGYAR ALFÖLD  
demokratikus napilap  
szerkesztő és kiadó:  
Magyar Tibor

## Várjuk az Oroszországból érkező foglyokat

Az orosz hatóságoktól nyert hivatalos értesítés szerint 50.000 hadifogoly érkezik a Szovjetunióból Magyarországra. Az első 10.000-es csoport már utban van a magyar határ felé és néhány napon belül a belső határállomásra érkeznek. A többi hadifoglyot 10.000-es csoportokban indítják utnak az orosz hatóságok és a magyar határon adják át a honvédelmi minisztérium kiküldöttjeinek.

Ebből az alkalomból Vörös János honvédelmi miniszter hitese a következő felhívást intézte a magyar társadalomhoz:

Anyák! Leányok! Testvérek! Hitvesek és Máták!

Öröm járja át szívemet, amikor olyan munkára kérem közreműködésüket, amelyiket, jól tudom, mindannyian boldogan fogtok vállalni. A Szovjetunió jóindulata által az a legsebb, leghőbb vágyakozásunk válik valóra, amikor embereink, férjek és apák, gyermekek tartanak hazafelé 10.000-es csoportokban a messzi orosz hadifoglyótáborokból.

Illő, hogy a magyar nők megmutassák szeretetüket és szeretettel várják azokat, akik éveket kénytelen voltak családi tűzhelyektől távol lenni. S most, amikor a vonatok dübörögnek már az otthonok felé, akkor kell, hogy meleg szeretetünket érezzék már a határállomásokon. A demokratikus Magyarország csak úgy bizonyíthatja be fiainak, hogy igaz szeretettel várja azokat, ha nemcsak szavakkal, hanem tettekkel és bizonyítékokkal áll ott, ahol az első vonatok begördülnek.

Felkérek benneteket, készítsetek apró csomagocskákat, akiknek nincs semmije, jöjjen és segítsen és legyenek mind egy család, akik mind mind várjuk haza hosszú éveket elszakadt fiainkat, apáinkat, férjeinket, völegényeinket és gyermekeinket.

A hadifoglyok egy csoportja Szentesen nyer elhelyezkedést, a részükre felállítandó kórházban. A parancsnokság számít a város közönségének áldozatkészségére.

## Budapest élete

A moszkvai rádió beszámoló az Ivesztija budapesti levelezőjének egyik tudósításáról. Alig egy hónapja annak, hogy a magyar fővárost megtisztították a szovjet csapatok a németektől. A lakosság azonnal nekilátott a helyreállító munkálatoknak és ezzel elérte azt, hogy ma már a gyárak egy része üzemben van és a vasúti közlekedés megindult. A villamos egyes vonalakon már közlekedik. Ezren és ezren dolgoznak a romor eltakarításán. A kilőtt német házkocskákat is eltávolították, csak a Baross-téren hagytak egy kilőtt német Tigris, emlékeztül, hogy ilyen sorsra jutnak a német fegyverek. A szovjet utasozatok aknamesterit a házakat. A lakosság élelmiszerkészleteit a németek elrabolták. A Vörös Hadsereg lehetővé tette, hogy vidékről élelmet hozzanak fel. Amig ez nem történt meg, addig az orosz tábort konyhák látták el a város éhező népét. A németek felrobbantották az összes hidakat: A szovjet hidépítő-osztatok azonban az egyik hidat már helyreállították.

## Makón nagy a felesleg kerti- és takarmány magvakban, valamint olajos magvakban

A kerti veteményesek számára juttatandó kispárcellák igénylésével egyidejűen erős kereslet indult meg a vetőmagvakban is. A tartalékok azonban kimeríthetetlenek. Makó nemcsak saját szükségletét tudja el látni, de elláthatná a fél országot is kerti vetőmagokkal. Most, amikor az önellátás kérdése előtérbe került, nem érdektelen, hogy Makónak óriási tartalékai vannak a kerti

vetemények magvaiból. De jelentősek a takarmányfélésekben rendelkezésre álló tartalékok is. Takarmányrépa-, here- és lucernamag készletek nagy mennyiségben kaphatók Makón. Ugyanigy jelentős a kerti olajosmagvakban rendelkezésre álló tartalékok. Korszerű olaj-üzemekkel a napraforgómagból előállított étolajjal megoldható lenne a zsirellátás.

### Tudományos Mozgószínház.

Egész héten  
Minden idők legnagyobb kémfilmje KARÁDI ragyogó főszereplésével

## Machita

## Az önálló iparendelélyel bírók kiválnak a szakszervezetek kebeléből

Ülést tartott a szakszervezeti bizottság. Az ülésen határozatilag kimondták, hogy a szabad szakszervezetekben csak bér munkások foglalkozhatnak teljes joggal helyet; önálló iparendelélyel működők csak a kereskedők egyletében, az iparésztületekben, vagy más közösségekben tömörülhetnek. Ilyenformán az önálló kereskedők, az önálló iparosok, a piaci árusok és a fuvarosok szakosztálya kiválnak a szentesi szabad szakszervezetből és külön érdekképviseletekben csoportosul. Ez a döntés természetesen mit sem változtat a jövőben a munkaadók és a bér munkások kölcsönös jóviszonyán.

Régen vajdó kérdés nyert ilyenformán végleges megoldást. Maga az a tény is, hogy önálló iparendelélyel bírók „szakszervezet” elnevezés alatt csoportosultak, csak a fogalmak összevadására vezetett. Önálló iparendelélyel bírók mind munkaadók, viszont a szakszervezeti érdekképviseletek mindig is csak munkarejűkből élő dolgozókat, tehát olyanokat tömörítettek magukba, akiket az előbb említettek is foglalkoztattak. A munkaadók és a dolgozók érdekei szükségszerűen ellen-

tétben állnak egymással, bár most a demokrácia magával hozza, hogy ezek az ellentétek mielőbb maradtalanul kiküszöböltesse. A tény azonban mit sem változtat, hogy a szakszervezet elsősorban is munkásmozgalmi intézmény, amelybe a dolgozók azért tömörülnek, hogy érdekeiket éppen a munkáltatókkal szemben érvényesítsék, politikai sikon pedig tevékeny részt vehessenek a társadalmi és politikai, vele együtt pedig a gazdasági rendszer fejlesztésében és átépítésében.

Az ország demokratikus fejlődése magával hozta, hogy a szakszervezetek zavartalanul fejthessék ki működésüket az ország és a dolgozók érdekében. Ennek következménye, hogy az ellentétek a szabad fejlődés során már nem olyan élesek és lassan-lassan teljesen ki is fognak egyenlítődni. Éppen ezért és főleg a jóviszony ápolása érdekében, a szentesi szabad szakszervezetek tiltársága a jövőben sem zárkózik el attól, hogy a most kiváló szakosztályok ügyében készséggel rendelkezésre álljon és segítő kezével támogassa azokat.

## Szentesiek a Béke-utcában

Szentesről újabb három személyt adtak át a szegedi Béke-utcában a népiügyszékhöz való előállítás céljából. Ez alkalommal két nő is szerepel az előállítottak között. Egyikük Melkuhn Dezsőné, aki a szentesi nyilas párt női csoportjának központi szervezője volt. A másé öv. Turi Istvánné, erősen fasiszta érzelmű személy, aki annakidején internáltságok foganatosítása érdekében kiszolgálója volt a régi rendőrségnek. A harmadik személy, aki a népiügyszékhöz elő kerül, Stammer Sándor, aki a múlt év tavaszán a szentesi gettó-örzés terén, vadállati módszerekkel szerzett babérokat magának, s ezeket majd most fogja learatni.

A szegedi Béke-utca az ország e részéből, a demokratikus rendőrség által odaszállított fasiszták, népiellenes magartású egyének és háborús bűnösök gyűjtőhelye. A Béke utcai épület azelőtt a katonai fogdáskó volt, de pályafutása során soha akkora forgalmat nem bonyolított le, mint most.

A Béke-utcában megforduló tömeg állandó mozgásban van. Szegedről és a körzetében levő városokból napról-napra érkeznek az újabb foglaltszállítványok, de állandó a forgalom a Béke-utca és a népiügyszékhöz, valamint a működő népbíróság között. A Béke utcai épületben fegyőrök és polgárok felügyelete mellett várják sorsukat azok, akik megérdemelten odakerültek. Ezekre rugó tömeg él az épületben, ahol nagy a rend és a fegyelem. A sze-

gedi illetőségűek az épület földszintjén nyerne elhelyezést, az emeletet megtöltik a környező helyekről odaszállítottak. A szentesi demokratikus rendőrség eredményes munkáját bizonyítja, hogy a megyéből Szentes szolgáltató Béke-utca leg több Szeged-környéki lakóját. Valóságga! a mende-monda járja, hogy Szentesnek külön épületet kellene e célra berendezni.

Ha keserű szájját is okoz, hogy az országban összefogdosott fasiszták száma rohamosan növekszik, ha kellemetlen is a tudat, hogy az ország lakói ennyi ezerrel szaporították Európa tönkretelvények számát, megnyugtató, hogy a Béke-utcai épület áll és jelképezi azt a tisztulási folyamatot, amelyen a demokrácia útjára lépett nemzet átesik. A szegedi Béke-utcai épület egyike azoknak a helyeknek, ahol az ország további fejlődésére nézve káros elemek felszívódnak, mint egy kohóban, amely elégeti a múlt összes bűneit.

— FIGYELMEZTETEM a Szentes határában tartózkodó közönséget, hogy a körzetbizalminak minden munkájáról köteles beszámolni, a tanyát csak az 5 tudtával szabad elhagyni és a körzetbizalminak utasításait kötelessége mindenkinek végrehajtani, mivel az utasítást a területi bizottságtól kapja. Aki ezt a kötelezettséget megszegi, ellene a Mezőgazdasági Bizottság által elfogadott büntető szankciót fogjuk alkalmazni. Termelésügyi Bizottság Bozó. 539

## FELHÍVÁS

A Földigénylő Bizottság felhívja a Szentes város területén lakó mezőgazdasági munkásokat és mindazokat, akik földet akarnak igényelni, hogy folyó hó 26-án, hétfőtől kezdve minden nap reggel 8-2-ig a városháza 46 számú szobájában legkésőbb 3 napon belül jelentkezzenek be igényüket.

Községi Földigénylő Bizottság.

## KRÓNIKA

### Egy nap a Szentesi

Az első a Szentesi...  
névvel viselő taganro...  
tin-kemence, amely...  
kés irányít, újból...  
A németek ezt a...  
felrobbantották. A szentesi...  
újraépítették. Ma ugyanannyi acél...  
ad, mint amennyit a háború előtt...  
adott.

Új szénbánya. Krivorozsban...  
újban munkába állt egy szénbánya...  
amelyet a németek víz alá helyeztek...  
Az első napon ez a bánya több ezer...  
tonna széntet adott.

A folyami flotta készen áll. Az...  
a Volga-flotta, amely...  
telett áll, készen áll...  
kezdésére. Ez ében...  
pal előbb áll munk...  
elmúlt esztendőben...  
kal nagyobb mint...

A minszki...  
zik. Az 1. számú...  
(amelyből a németek kiverése után...  
hő-köbön nem állott), megkezdte a...  
munkát. Nemcsak a városi világot...  
hanem a gyárakat is ellátja elektra...  
mos arammal.

A traktorok munkakészen áll...  
nak. A szentesi körület traktor...  
állomásain március 4-ig a körület...  
valamennyi traktorát kijavították. A...  
traktornak teljesen el van látva a...  
tavaszi munkához szükséges...  
anyagokkal és élelmiszer...  
részrel rendelkezik.

Romanenko...  
szede. A szarvopol...  
nével viselő kolhoz...  
vaszi munka megkezdésére...  
beszélést tartottak. A megkezdés...  
felszólalt Ivan Romanenko 60...  
esztendő kőhosparaszi, aki többek...  
között ezeket mondotta: „A Vörös...  
Hadsereg győzelmei boldoggá tesznek...  
Ezek a győzelmek kötelességeket...  
rónak ránk. Köteleznek bennünket arra...  
hogy még jobban dolgozzunk, mint...  
eddig dolgoztunk, és arra is, hogy...  
amit nélkülözhetünk, azt adjuk oda...  
a Vörös Hadseregnek. Én a magam...  
részéről 5 mázsa búzát...  
katonáknak. Remélem...  
követitek példámat.”

A szép példát so...  
kolhoz tagjai egy...  
800 mázsa gabonát...  
és azt már másnap...  
délul a Vörös Hadsereg...

607 millió néző. Moszkvában...  
összeállították az 1945-ös filmet...  
statisztikáját. Ez ében a szovjet...  
filmet 609 millió ember nézte meg. Ezek...  
közül 11 millió a „Szivárvány”, 8...  
millió 100 ezer a „Moszkva egő”,...  
7 millió 40 ezer a „Zóját” nézte...  
meg.

Leszkov halálának 50 éves év...  
fordulója. A Szovjetunió...  
nepelte N. Sz. Leszkov...  
író halálának 50...  
Mint ismeretes, Leszkov...  
nagyobb részt Orosz...  
tölte. Ide küldték a...  
társzervezeti képviselő...  
fordulót az orli Tur...  
nagytermében ünnepelték.

### Nemzeti Hitelintézet Rt. szentesi

Alaptőke: 6 millió pengő

Belételek a legjobban kamatozó

Kölcsönöket előnyös feltételek mellett

Foglalkozik a banküzlet minden ágával

U. S. A. dollárt és lejt a legjobb napi árfolyamon

Szentes, v. Horváth István-utca 1.

## Kiválnak éből

mással, bár most a gával hozza, hogy tekek mielőbb mara-  
déktaianul kiktisztoztassanak. A tényen azonban mit sem változtat, hogy a szakszervezet elsősorban is munkásmozgalmi intézmény, amelybe a dolgozók azért tömörülnek, hogy érdekeiket éppen a munkáltatókkal szemben érvényesítsék, politikai síkon pedig tevékeny részt vehessenek a társadalmi és politikai, vele együtt pedig a gazdasági rend-  
ben és átépítésben.  
okratikus fejlődése  
hogy a szakszerve-  
fejthessék ki mű-  
zág és a dolgozók  
következménye,  
mentették a szabad  
mar nem olyan éle-  
sék és lassan-lassan teljesen ki is  
fogják egyenlítődni. Eppen ezért és  
őleg a jóviszony ápolása érdekében,  
ben, a szentesi szabad szakszerve-  
velek tükársága a jövőben sem zár-  
kózik el attól, hogy a most kiváló  
szakosztályok ügyiben készséggel  
rendelkezésre álljon és segítő kezé-  
vel támogassa azokat.

## tecsében

az épület földszint-  
zést, az emelete-  
környező helyekről  
A szentesi demokra-  
tikus rendűrség eredményes munká-  
ját bizonyítja, hogy a megjeből  
Szentes szolgáltatta a Béke-utca leg-  
több Szeged-környéki lakóját. Való-  
sággal a mende-monda járja, hogy  
Szentesnek külön épületet kellene e  
célna berendezni.  
Ha keserű szájait is okoz, hogy  
az országban összefogdosott fasisz-  
ták száma rohamosan növekszik, ha  
tudat, hogy az or-  
zerrel szaporított  
tevéőinek számát,  
hogy a Béke-utcai  
pezi azt a tisztulási  
yen a demokrácia  
zet átesik. A sze-  
gati épület egyike azok-  
nak a helyeknek, ahol az ország to-  
vábbi fejlődésére nézve káros elemek  
felszívódnak, mint egy kohóban,  
amely elégeti a mult összes bűneit.

**FIGYELMEZTETEM** a Sze-  
tes határában tartózkodó közönséget,  
hogy a körzetbizalmnak minden  
munkájáról köteles beszámolni, a  
tudásával szabad  
zetbizalmnak uta-  
mindenkinek vég-  
utasítást a ter-  
kapja. Aki ezt a  
egszegi, ellene a  
zottság által elfo-  
szankciót fogjuk al-  
kalmazni. Termelésügyi Bizottság  
303.

Bizottság felhívja a Szentes város terü-  
gazdasági munkásokat és mindazokat,  
nak igényelni, hogy folyó hó 26-án,  
minden nap reggel 8—2-ig a városháza  
bélüli jelent-  
**Bizottság.**

## KRÓNIKA

Egy nap a Szovjetunióban

Az első acél. Az Andrejev  
nevét viselő taganrogi 5. számú Mar-  
tin-kemence, amelyet Vaszenkó munká-  
s irányít, újból munkába állott. A németek ezt a Martin-kemencét felrobbantották. A szovjet munkások újjáépítették. Ma ugyanannyi acélt ad, mint amennyit a háboru előtt adott.

Új szénbánya. Krivoroszban újból munkába állott egy szénbánya, amelyet a németek víz alá helyeztek. Az első napon ez a bánya több ezer tonna szenet adott.

A folyami flotta készen áll. Az a Volga-flotilla, amelyik Szaratovban telet át, készen áll a hajózás megkezdésére. Ez évben a flotilla 40 nappal előbb áll munkakészen, mint az elmúlt esztendőben és 150 százalékkal nagyobb mint 1944. nyarán volt.

A minszki villanytelep dolgozik. Az 1. számú minszki villanytelep (amelyből a németek kiveretése után kő-kövein nem állott), megkezdte a munkát. Nemcsak a várost világítja, hanem a gyárakat is ellátja elektromos árammal.

A traktorok munkakészen állnak. A sztalinszki kerület traktorállomásain március 4-ig a kerület valamennyi traktorát kijavították. A traktorpark teljesen el van látva a tavaszi munkához szükséges üzemanyaggal és elegendő tartalékalkatrésszel rendelkezik.

Romanenko kolhoz-paraszt beszéde. A sztaropolszki kerület, Lenin nevét viselő kolhozának tagjai a tavaszi munka megkezdése előtt megbeszélést tartottak. A megbeszélésen felszólalt Ivan Romanenko 60 esztendő kolhozparaszt, aki többek között ezeket mondotta: „A Vörös Hadsereg győzelmei boldoggá tesznek. Ezek a győzelmek kötelességeket rórnak ránk. Köteleznek bennünket arra, hogy még jobban dolgozzunk, mint eddig dolgoztunk, és arra is, hogy amit nélkülözhetünk, azt adjuk oda a Vörös Hadseregnek. Én a magam részéről 5 mázsa búzát adok a vöröskatonáknak. Remélem valamennyien követik példámot.”

A szép példát sokan követték. A kolhoz tagjai egy óra leforgása alatt 800 mázsa gabonát gyűjtöttek össze és azt már másnap elküldötték ajándékkul a Vörös Hadseregnek.

60 millió néző. Moszkvában összeállították az 1945-ös filmév statisztikáját. Ez évben a szovjet filmeket 609 millió ember nézte meg. Ezek közül 11 millió a „Szivárvány”, 8 millió 100 ezer a „Moszkva ég”, 7 millió 40 ezer a „Zórá” nézte meg.

Leszkov halálának 50 éves évfordulója. A Szovjetunió most ünnepelte N. Sz. Leszkov, a nagy orosz író halálának 50 éves évfordulóját. Mint ismeretes, Leszkov életének legnagyobb részét Orel városban töltötte. Ide küldték a Szovjetunió kulturszervezeti képviselőit és az évfordulót az orali Turgenyev-múzeum nagytermében ünnepelték.

## Nemzeti Hitelintézet Rt. szentesi fiókja

**Alapítke: 6 millió pengő.**  
Betéteket a legjobban kamatoztat.  
Kölcsönöket előnyös feltételek mellett folyósít.  
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.  
U. S. A. dollárt és lelt a eglybb napi árfolyamon vásárolunk.  
Szentes, v. Horthy István-utca 1—3 szám.

## HIREK

NAPTÁR. Vasárnap, március 25. Róm. kat. G. 6. Pulmarum. Protestáns Virágvasárnap.

— Ujj Julianna és Szabó Imre f. hó 24-én házasságot kötöttek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— GILICE LÁSZLÓ BEIKTATÁSA. A szentesi református egyház főispáti paróchiális körének új lelkészét március hó 25-én, virágvasárnap délelőtt 10 órakor, a felsőpárti templomban tartandó ünnepi istentiszteleten iktatja be az egyházmegye esperesének megbízásából Böszörményi Jenő egyházmegyei tanácsbíró. Ez ünnepségre a presbiteriumot és az evangéliumot egyesítő tagjait, a gyülekezetet, az egyházakat, hatóságokat, testületeket az idő rövidségére tekintettel, ezut n hívja meg az egyház elnöksége.

— A MEZŐGAZDASÁG BIZOTTSÁG által megállapított termény és élelmiszer árakat felterjesztették a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamarához jóváhagyás végett. Mielőtt a jóváhagyás megérkezik, a szentesi piac is alkalmazkodik ezekhez az árakhoz.

— NAGYFONTOSSÁGU határozatot hozott a szegedi Nemzeti Bizottság. Kimondotta, hogy mindenkét, tekintet nélkül arra, hogy közalkalmazott-e, vagy sem, alá kell vonni az igazolási eljárásnak, ha a Nemzetvédelmi Keresztet megkapta.

## KÖZLEMÉNYEK

Szentes m. város mezőgazdasági bizottságától.

FELHÍVÁS  
Felhívja a Mezőgazdasági Bizottság azokat a személyeket, akik földet akarnak igényelni az idej megmunkálásra, de még az ügyük nem rendeződött, földigénylés végett sürgősen jelentkezzenek Városháza 56-os számú szobában.  
Szentes, 1945. március 21-én.  
Mezőgazdasági Bizottság elnöke.

— TÁNCOLNI csak Kissék táncintézetében lehet jól. Állandóan nyitva, beiratkozás bármikor. Különóra egész napon át. — Tóth József u. 17 szám. 123

— FELHÍVÁS. Sima László folytatja a tudományos előadás-sorozatát f. hó 25-én vasárnap d. u. fél 3 órakor a Munkás Otthonban, (Bocskai-u. 13.) az 1848-as szabadságharc címmel. 469

— FELHÍVÁS. A Szentesi Kiséri Polgári Olvasókör tagjaihoz. Felkérjük a Kiséri Polgári Kör tagjait, hogy folyó hó 25-én vasárnap d. u. 3 órakor tartandó nagygyűlésünkön, az ügy fontosságára való tekintettel, jelenjenek meg. Kellő számban meg nem jelenés esetén április hó 2-án d. u. 3 órakor tartják meg a gyűlést.

— FELHÍVÁS. Az önálló kereskedők és iparosok szervezete a Szociáldemokrata Párt Bocskai-u. 13. sz. alatti helyiségében f. hó 25-én d. u. 5 órai kezdettel kultur estet rendez. Melyre meghív minden kereskedőt, iparost, párttagokat és mindenkit szívesen látunk. Belépő díj nincs. 484 Vezetőség.

— FELHÍVÁS. Felkérem mindazokat, akik a Széchenyi-út 8 sz. alatti Krausz Testvérek fateleperől Olasz Rezső barakgyártási üzem tulajdonát képező bármilyen szerszámot, felszerelési tárgyat, vagy anyagot elvittek, akár megörzés, akár más címen, hogy mind a saját, mind a cég munkásainak érdekében, haladéktalanul adják le a fenti telep üzemi irodájában. A márc. 31-ig be nem szolgáltatott tárgyak eltulajdonítói ellen a hatósági eljárást haladéktalanul megindítjuk. Nyomravezetők jutalmában részesülnek. 513

— ÉRTESTÉS. A férfiszabó szakosztály értesíti tagjait, hogy vasárnap délután 2 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak az Ipartestületben. Kérjük a tagok pontos megjelenését. Vezetőség. 526

— KERJÜK Jaki Imre hozzátartozóját, Labádi Jucikát, szíveskedjék bejönni a kiadóhivatiba.

— MEGHÍVÓ. Borbély- és fodrászszakosztály április 1-én, husvét első napján délután 3 órai kezdettel az Ipartestület székházában a gyermekotthon javára kabaret és táncmulatságot rendez. Zenét Baktai János újonnan szervezett zenekara szolgáltatja. Mindenkét szeretettel vár a Rendezőség. 482

— ÉRTESTÉS. A szentesi sztalos mesterek szövetkezeti bizottsága kéri a tagokat, hogy vasárnap délután 3 órakor fontos ügyben jelenjenek meg az Ipartestületben. A még be nem iratkozottak is. Az iparigazolvány számot mindenki hozza magával. — Szövetkezeti vezetőség. 525

## HALÁLOZÁS

Pajdalmás szívvel jelentjük, hogy Veres Jánosné szül. Orsz. Etel 38 éves korában Budapesten dec. 31-én, bombatámadás következtében elhunyt. Temetése január 4-én volt Budapesten. A gyászoló család. Lakás: Széchenyi-u. 152.

SERKÉDI ERZSÉBET életének 24-ik évében január 13-án Budapesten bombatámadás következtében életét vesztette. Budapesten temették el január 2-én. A gyászoló család. Lakás: Laptistó 57.

Ezton mondunk köszönetet mindazoknak akik Takács Imre március 22-én végbement temetésén megjelentek, ravatalára virágot, koszorút helyeztek. A gyászoló család.

Ezton mondunk köszönetet mind azon ismerősöknek, jóbarátoknak, akik Kalmár János f. hó 21-én végbement temetésén megjelentek és ravatalára virágot helyeztek. — Külön mondunk köszönetet Meisai József nagytiszteletű úrnak és Szamosközi Lajos temetkezési vállalatnak. A gyászoló család.

## SAKSZERVEZETI HIREK

— KÖZALKALMAZOTTAK! Szakszervezetünk közbenjárására az OTBA orvosi teendők ellátásával dr. Kiss Elemér főorvos ur meg lett bízva. Rendel naponta 8—10 és 2—4 óra között lakásán a mozzival szemben. Tekintettel a nagy elfoglaltságra, hához csak nagyon indokolt esetben hívjuk. Közalkalmazottak szakszervezete. 537

## Szervezett Munkások Kultúrársasága

**Táncolj, dalolj, szeress, nevedd**  
cim alatt március 25-én vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a színházteremben a következő műsorszámokat mutatja be a közönségnek

Bevezető . . . . .	Csoda doktor . . . . .	Kacagó, nevetőpercek
Leányálom . . . (énekszám)	Rohanó hangok . . . . .	Indián szám (revü jelenet)
Szalón bohócok . . . . .	Operett s film-részlet.	Zenebohócok . . . . .

A Kultúrársaság szeretettel hív mindenkit.  
Jegyek elővételben a Köztisztviselők klubjében.  
Konferál: Magony Imre

— MEGHÍVÓ. A ruházati munkások szakszervezete Husvét másnapján, április 2-án d. u. 3 órai kezdettel jótékonycélú „Ibolya” bálát rendez, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség. 535

— FELHÍVÁS. Felhívom a szentesi zenész szakszervezet tagjait, hogy március 30-án délután 2 órakor fontos megbeszélésre megjelenni szíveskedjenek. Vezetőség. 524

## PÁRTHIREK

— ÉRTESTÉS. A Nemzeti Pártszöveg márc. 27-én, kedden d. u. 3 órakor a hétkédi iskolánál a nagyhelyi birtokosság részére nagygyűlést tart. Tárgy: a földbirtokreformrendelet ismertetése és határozat arról, van-e szükség a hegyközségre vagy nincs. Minden hegyközségi tag megjelenését feltétlenül elvárjuk. Vezetőség. 538

— FÜGGETLEN KISGAZDA FÖLDMŰVES ÉS POLGÁRI PÁRT azor tagjai, akik a földigénylésben részt akarnak venni, a földigénylők bizottságba 5 tag kijelölése végett folyó hó 26-án délelőtt 10 órakor saját körökben pártunk helyiségében jelenjenek meg. Elnökség.

## TUDAKOZÓDÁS

Keresem férjemet, aki született 1909. Október 2-án vonult be a hadseregbe legutóbb Vasvári úton, 1944. márc. 1-én Obrátka Lászlóval együtt, Csongor úton, 1944. márc. 1-én, Utoljára szept. 24-én irrtomnyáról. Aki tud róla, értesítse felesegét, Nagyhegy 350 sz. alatti.

Keresem férjemet, aki született 1909. márc. 1-én, 1944. aug. hóban vonult be a hadseregbe. Utoljára szept. 24-én irrtomnyáról. Aki tud róla, értesítse felesegét szöban, vagy írásban, kerhát 9 sz. alatt.

Keresem gyermekemet, ifj. Butyka János és ifj. Butyka Andráis öregeit, akik a szegedi V. utas pótiszadnál, Tápén voltak kihelyezésen. Aki tud róluk, értesítse szüleiket, Bereklapos 7. vagy Stammer S. u. 5. sz. alatt. 522

Keresem fiamat Kotvics Lajos bolgárkertészetben dolgozó 1925. évbeli leventét, akit legutóbb dec. 3-án Dunaföldváron láttak. — Továbbá Illés Istvánt, aki okt. 7-én ment el Szentesről. Aki tud róluk, értesítse Kotvics Lajosné, Dessewffy-sor 6 szám alatt. 521

Keresem férjemet Széll János 1913. évbeli szentesi tart. szkv.-t, aki utoljára örkénytábori Lhtk-iskolán volt. Aki tud róla, értesítse felesegét Berecsényi-u. 156 sz. alatt. 520

